

# 他闻到家中有怪味儿 开灯后传来爆炸声

一男子家中燃气泄漏引发爆炸,万幸他虽受伤  
但没生命危险,事故或与他家的燃气软管漏气有关



核心提示

□记者 魏巍 通讯员 刘红玲 张波

16日早上,市民马先生起床后,闻到屋子里有股怪味儿。他开灯想看看是咋回事儿,不料轰的一声响,引发家中泄漏的燃气爆炸,等他缓过神,自己的面部、手上等处被烧伤,门窗变形,家中一片狼藉。事后经调查,马先生家的燃气泄漏或与燃气软管漏气有关。

## 1 民警

想进屋救人,爆炸导致门变形打不开

“真是万幸,马先生没生命危险。”昨日,车站派出所巡逻队员侯玉辉说,16日5时许,他接到群众报警称,在九都路某小区,一住户家因燃气泄漏发生爆炸。

侯玉辉立即和同事赶往现场。他们赶到事发小区时,发生爆炸的那户居民家楼下已聚集了不少居民,地上散落着碎玻璃。担心有危险,侯玉辉和同事疏散了楼下居民,并让小区物业工作人员关闭了小区的燃气总阀门。

“马先生家的门因爆炸变形

打不开了。”侯玉辉说,他隔门询问得知,家中只有马先生一人,对方被烧伤,万幸的是无生命危险。

侯玉辉一边安抚对方的情绪,一边想法开门救人。就在这时,消防队员也赶来,他们用专业的破拆工具将房门打开。侯玉辉等人进到屋内时看到,马先生站在门口,眼神中露出恐惧,他的头发被烧焦,面部和手上都有被烧伤的痕迹。

“屋里一片狼藉,看来爆炸产生的冲击波不小。”侯玉辉说,马先生随即被送往医院救治。

## 2 讲述

闻到怪味儿后他打开灯,突然传来轰的一声响

昨日,当记者联系上马先生时,他正在住院治疗。他回忆说,事发当天早上,他起床后上完厕所,闻到屋里有股怪味儿。他想知道这怪味儿是从哪里来的,于是打开了客厅灯。

不料,马先生刚打开灯,突然传来轰的一声响,他的脑袋瞬间一片空白。等缓过神,他身上的秋衣和秋裤已被烧毁,身体也受了伤,他这才意识到这是家中的燃气泄漏引发了爆炸。

马先生想逃出房间,但房门因爆炸变形打不开。他赶紧报警求助,其间,他把身上的衣服换掉,并到别的屋查看,发现厨房里的橱柜损毁严重,门窗也变形了,就连卧室的被子也被强大的气流冲到了楼下。

马先生说,意外发生后,燃气公司工作人员到他家检查,此后,对方联系他说,此次爆炸疑似和他家连接燃气灶的软管漏气有关。

## 3 提醒

定期更换燃气软管,发现泄漏后不要有这些危险举动

记者了解到,在燃气泄漏引发的事故中,软管漏气是比较常见的诱因之一。

侯玉辉说,之前他们接到过类似警情,对此比较了解。一些燃气软管是橡胶材质,软管在安装过程中连接不当、软管老化或被老鼠啃咬,都可能导致燃气泄漏。“市民最好不要为省钱自己购买软管进行安装,应由专业人员来完成,日常也要注意检查软管是否漏气,并及时更换。”侯玉辉说,现在市面上有种螺纹不锈钢的金属软管,这种软管虽然价格略高,但经久耐用,安全系数高,

市民可选择安装此类软管。

若发现家中燃气泄漏该咋办?侯玉辉说,在现场不要做拨打电话、开关灯、开抽油烟机或排风扇等可能产生火花、静电的动作,防止引燃燃气导致爆炸或火灾。正确的做法是,发现燃气泄漏,立即关闭燃气总阀门,并用湿毛巾捂住口鼻,尽快打开门窗通风。

“市民不要在屋里待着,应及时出去,寻求邻居或小区物业工作人员的帮助,并拨打110报警,让专业人员过来维修。”侯玉辉说。

lyd.com.cn

### 洛阳人看 洛阳手机报

**洛阳手机报, 由洛阳日报报业集团精心打造, 以专业能力为优质群体提供信息服务, 拥有12万用户。**

**订阅方法:**  
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

# 来自新疆的新春福礼 需要了抓紧时间报名吧

□张志辉

浓浓援疆情,涓涓永流长。从应季的水果哈密瓜,到年货干果集装箱,再到乳中珍品驴奶粉,虽远隔万里,但在洛阳援疆办和哈密市农业局的牵线搭桥下,洛阳日报报业集团河洛生活馆采取监制定制、独家引进等方式,不断分享给洛阳市民天山脚下的正宗新疆好物!

新春佳节将至,为回馈洛阳人民深厚的援疆情谊,哈密市农业局再次通过洛阳日报报业集团,为洛阳市民奉上定制的新春福礼。出于新疆的天气和地理原因,这份新春福礼需要按“需”定制,需要了赶紧报名吧!

新春福礼一:新疆干果集装箱,品质优良,样样精选。

新春福礼二:富硒驴奶粉,稀缺量少,只能满足刚需人群。哈密厂家倾情支持:零利润品鉴!

特别提醒:作为功效食品,驴奶粉富硒高蛋白、低脂低胆固醇,对人体心、胃、肺、肝、前列腺等多种器官都有保健作用。虽然驴奶粉适合零到百岁的任何人群,但因产量有限、稀缺珍贵,厂家建议先让洛阳刚需人群喝起来。

相较牛奶、羊奶,来自新疆巴里坤的驴奶,其独特之处还不为洛阳市民所知。为让更多有需求的洛阳市民从驴

奶粉中受益,哈密市农业局和新疆花麒奶业特通过洛阳援疆办,委托洛阳日报报业集团河洛生活馆寻找以下人群:正在化疗期间的肺癌、肝癌、胃癌、乳腺癌患者,久治不愈的哮喘患者,难以除根的胃炎患者,长期体弱多病的儿童……报名品鉴时间仅限新春佳节前这段时间,如果您正好属于这样的刚需人群,请抓紧时间报名;您身边如果有朋友属于刚需人群,请向我们推荐。这是哈密人民的浓浓情意,喝驴奶粉是对刚需人群有益无害的一种辅助食疗方法。您如果正在看这条信息,也请分享给身边有需要的人。

报名电话: 63350000、13783791272、15139954005(可微信咨询)

报名地址: 新区洛阳日报报业集团3楼东厅河洛生活馆

移动新媒体  
洛阳网  
更强

1 扫码关注

2 30万安装量

3 12万用户

4 10万阅读量